

宁夏政法报

2022年9月9日 星期五 今日8版 总第1679期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号 73-5

自治区纪委监委发出通知 加强中秋国庆期间监督执纪问责

本报讯(记者 张剑波)中秋、国庆将至。9月8日,自治区纪委监委发出通知,要求中秋、国庆期间加强监督执纪问责,自治区纪委监委将会同相关地方、部门组织开展明察暗访,各级纪检监察机关也同步组织开展。紧盯“关键少数”、聚焦突出问题、围绕关键环节,采取联合检查、突击抽查、个别访谈、大数据监督等方式开展监督检查,对发现的问题线索严查快结,典型案例通报曝光。自治区纪委监委在宁夏纪委监委网站开设举报专区,举报网址:www.nxjjjc.gov.cn;举报电话:(0951)12388。

自治区纪委监委要求各市、县(区)纪委监委和自治区纪委监委相关派驻纪检监察组,加强与发改、商务、市场监管等部门的合作配合,督促抓好“天价”月饼和蟹卡蟹券等节礼背后的腐败和作风问题。紧盯违反厉行节约、反对浪

费等要求的行为。从监督执纪、审计发现等情况看,一些地区、部门(单位)落实“过紧日子”的要求仍不到位,有的“三公经费”支出管理不严,有的铺张浪费,有的存在公款享乐奢靡等问题。加强对厉行节约有关规定执行情况的监督检查,严肃财经纪律,及时查处违规行为,坚决惩治公款享乐奢靡、铺张浪费问题,推动各地区、各部门(单位)切实把资金管好用好,用到关键处。密切关注“四风”问题新表现、新形势,精准施策、靶向治疗,持续用力整治违规吃喝,违规收送礼品、礼金、消费卡、有价证券,利用名贵特产类特殊资源、定制版高档酒、“天价烟”等谋取私利、搞利益输送,违规使用公车或私车公养,违规大操大办婚丧喜庆等事宜借机敛财等问题,严肃查处隐形变异和风腐一体问题,坚决防止“四风”问题反弹回潮。

奋进新征程 建功新时代 宁夏政法工作这十年

续写新时代政法工作高质量发展壮丽篇章 解读全区政法工作十年亮点成效

本报记者 张蕴秀



5月20日,平罗县委政法委开展防范电信网络诈骗、打击整治养老诈骗宣传活动,向群众普及相关知识。

本报通讯员 王占宏 摄

十年,是时间的标尺,也是发展的刻度。党的十八大以来,全区政法系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,切实履行维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的重大职责使命,务实笃行、奋勇争先,以政法工作高质量发展底色,绘就平安宁夏、法治宁夏新画卷。我们推出“宁夏政法工作这十年”专题报道,本期带您回顾宁夏政法工作“十年答卷”。

党对政法工作的领导得到新加强

坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想作为首要党课和必修课,2017年以来,组织开展习近平法治思想报告会、培训班、专题讲座2300余场次。自治区党委政法委提请自治区党委常委会审议印发《自治区党委贯彻〈中国共产党政法工作条例〉实施细则》,围绕党的领导、党的建设等方面,制定自治区党委政法委员会委员述职制度、政治督察工作办法、纪律作风督查巡查工作规定,加强政法系统执法司法监督工作实施意见等60余项。把《中国共产党政法工作条例》贯彻落实情况作为政治督察、执法监督检查、纪律作风督查巡查重要内容,对各地党委政法委和全区政法各单位党组(党委)主体责任落实情况、党风廉政建设、队伍建设等进行督查巡查,推动《中国共产党政法工作条例》不折不扣落实到位;严格落实重大事项请示报告制度,及时向中央政法委和自治区党委请示报告重大事项,及时办理五市党委政法委和自治区政法各单位请示,筑牢“外防输入、内防反弹”坚固防线。

服务中心大局推出新举措

出台《关于充分发挥政法机关职能作用为建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区提供法治服务保障的实施意见》,依法严厉查处各类生态环境违法行为,推动“一河、三山、两漠”等重点区域生态保护持续好转,为打好“三大攻坚战”、守好“三条生命线”、建设先行区、建设美丽新宁夏保驾护航。出台政法机关依法保障服务民营经济健康发展、服务自治区“三大战略”,为推动全区经济社会高质量发展提供优质司法服务和有力司法保障等政策文件,着力营造法治化营商环境。抗击新冠肺炎疫情中,全区政法队伍闻令而动、冲锋在前,建立涉疫重

点人员基础数据库,深入开展大起底摸排大筛查,1.2万余名政法干警和近万名综治干部、网格员投入疫情防控阻击战,昼夜值守在疫情防控最前沿,依法办理全国首例境外输入性确诊病例妨害国境卫生检疫案件,筑牢“外防输入、内防反弹”坚固防线。

平安宁夏建设迈上新台阶

健全完善平安建设制度机制,出台建设更高水平平安宁夏的实施意见、考核奖惩办法和自治区重大决策社会稳定风险评估办法,党委领导、政府主导、部门主责、基层主抓的工作格局初步成型。坚决打击各类违法犯罪行为,全区八类主要刑事案件、命案立案数较2017年分别下降41.41%、38.57%,公众安全感连续12年保持在90%以上。深入推进扫黑除恶专项斗争和常态化扫黑除恶,累计打掉涉黑涉恶团伙137个,打掉的涉黑组织是前10年总和的1.62倍;在依法严惩、追逃“打财”、“打伞破网”、行业整治等方面持续加力,重点行业领域乱点乱象得到有力整治;2021年度全国群众安全感调查

中,宁夏扫黑除恶斗争成效群众满意度97.37%,位居全国第三。开展为期3年的全区反诈人民战争,今年1至7月立案6313件,同比下降26.1%,5年来立案数首次下降,案件高发态势得到扭转。深入开展打击整治养老诈骗专项行动,截至9月2日,立案侦查涉养老诈骗案件77件,破案68件,打掉团伙6个,抓获犯罪嫌疑人70人。

基层社会治理呈现新亮点

深入贯彻落实中央和自治区党委关于加强社会治理的决策部署和工作要求,加快基层基础建设,建成1个自治区级、5个地市级、20个县区级、239个乡镇级综治中心,区、市、县、乡四级综治中心工作网络、“综治中心+网格化+信息化”的基层社会治理模式基本形成。宁夏在法治轨道上推进基层治理体系和治理能力现代化经验被中央依法治国办通报表扬。坚持发展新时代“枫桥经验”,全区240个乡镇(街道)配齐政法委员,派出所长进基层党政班子率达100%,建成“塞上枫桥人民法庭”34个、

社区(村)警务室2388个、标准化司法所128个、一站式矛盾纠纷多元调解中心221个,配备网格员31620名,推动更多力量和资源向基层下沉。常态化开展矛盾纠纷排查化解专项行动,5年来累计排查化解矛盾纠纷26万余件,化解率达到97%以上,人民调解“四张网”经验得到司法部充分肯定。统筹推进市域社会治理现代化试点工作,区、市、县、乡四级协调联动、压实责任,争创“一市一品牌”“一县(区)一特色”。银川市探索创新涉稳风险防控机制,在第七次全国新时代政法工作创新交流会上作交流发言;石嘴山市“依法调解、调赔结合”化解医患纠纷典型经验、吴忠市“聚焦整治引领下足绣花功夫”党建引领社会治理工作举措,固原市“1234法推进基层综合行政执法改革”工作模式,在全国市域社会治理现代化试点创新研讨班上作交流。银川市加强群团组织、固原市建立村规民约审核工作组、吴忠市鼓励社会组织参与特殊人群帮扶等做法,在全国试点交流会上受到肯定和推广。(下转02版)

我在现场

这样的诈骗套路你别信 ——西夏区检察院联合市场监管部门揭秘养老诈骗套路

本报记者 王潇翊 赵怡舒 段涛 文/图

规渠道低价购买保健品,进行功能或功效上的包装,然后采取老年人喜欢的销售模式,通过发传单、电话邀约、组织讲座、发礼品等方式,骗老年人到其指定地点高价购买保健品。

“保健食品标志为天蓝色图案,下有保健食品字样,俗称‘蓝帽子标志’。保健食品不是药物,不能代替药物治疗疾病。”银川市市场监督管理局西夏区分局执法人员向网友介绍了保健食品与一般食品、药品的区别,教大家如何从外包装标识鉴别保健食品,以及购买保健食品的方法。“一看保健食品标志,二查批准文号,也就是要有‘蓝帽子标志’。保健食品批准文号相当于产品的身份证,注册信息通过国家市场监督管理总局网站特殊食品版块查询,如果保健食品的批文与网站上的该产品批文信息一致,那么这款保健食品就是一款合法的保健食品。”执法人员介绍。(下转02版)



宁夏公安提醒 警惕以“清退兑付”名义实施诈骗行为

本报讯(记者 丁丁)近日,宁夏公安经侦部门在工作中发现个别不法分子利用投资理财平台利益受损群体迫切挽回心理,通过非法渠道获取投资人个人信息后,假借金融监督管理机构等名义伪造政策性文件,以“清退兑付”名义获取投资人信任对其实施诈骗。

警方查明,不法分子通过电话、短信、电子邮件等渠道联系投资人,通过微信、QQ等社交软件建立“清退兑付群”,并在聊天群中冒充平台客服或监管部门工作人员发布所谓的兑付方案,声称为化解存量风险,推动平台良性退出或转型,保障投资者权益,通过第三方平台对接债权并对受损用户进行赔付回款。兑付流程一般是要求投资人按照其提供的网络链接,注册安装第三方平台App,并提供身份信息、银行卡号及需要兑付金额。投资人开始办理兑付后,先期以兑付小额款项引诱投资人不断参与并放松警惕,以对冲金、手续费、解冻费、保证金等税费为由头,诱骗投资人向其指定的银行账户转账骗取钱款,或者以高额返利、刷单返现、商品竞买等形式设立虚假“债转股”投资项目,并以账号有误、缴纳学费、办理资格、升级会员等各种噱头骗取钱款,直至投资人被拉黑或关闭平台。(下转02版)

黄河流域和谐劳动关系联盟成立

本报讯(首席记者 马哲)9月8日,沿黄省区人力资源社会保障部门齐聚银川,共同签订和谐劳动关系区域化合作协议,标志着黄河流域和谐劳动关系联盟成立。

从青藏高原到渤海之滨,黄河浩浩荡荡,流经9省区33座城市。2021年,人社部与我区签订《共同推进宁夏人力资源和社会保障事业改革发展助力黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设合作备忘录》,确定由宁夏牵头组建黄河流域和谐劳动关系联盟。此次联盟成立大会的召开,是落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神的具体行动,是各级人社部门全面贯彻新发展理念,统筹发展与安全两件大事,加快构建新发展格局,发挥区域合作优势,共同推进劳动关系治理体系与治理能力现代化的积极探索。

黄河流域和谐劳动关系联盟成立后,每年将定期召开会议,推动联盟成员在劳动关系领域的重要协商与重大合作,建立劳动关系重大风险协同化解机制,共享劳动关系预警监测信息,共同应对区域性风险,加强成员间协作,推动劳动保障监察执法标准的统一,建立根治欠薪工作协调机制和欠薪案件协同处置机制,进一步畅通劳动力资源流动,协调打击跨省区非法劳务派遣,规范劳务派遣行为,联合推进落实国家在劳动关系领域的重大决策,在区域化发展、政策的统一性与执行的标准化上开展探索实践。

稳经济 保增长 促发展

第十四届中国西部(银川) 房·车博览会开幕



新能源车受到市民追捧。

本报讯(记者 张剑波)9月8日,第五届中国(宁夏)国际车展暨第十四届中国西部(银川)房·车博览会在银川吾悦广场开幕,将持续至9月12日。

本届房·车博览会,40余家汽车品牌带来200余款车型;10家房地产品牌带来20余个楼盘项目,用心的设计,向人们展示先进的建筑理念。宁夏汽车大世界、宁夏润之星、宁夏风神汽车、宁夏金鹰汽车、宁夏京胜汽车等为消费者准备了新款车型及特惠车促销活动。万科地产、民生地产、吉泰地产、新光耀集团、西夏苑地产、金宇地产、白云地产、众一地产、正丰地产、绿悦乐居置业等实力雄厚的房地产公司纷纷亮相。中秋帐篷音乐节、中秋国风盛典、非遗文化集市、中秋美食直播节等好玩有趣的活动将在展会期间举行,为市民带来购车、置业、吃喝玩乐的优惠福利。

“红色治理看江西”采访活动启动

14家省级法治报全媒体记者
挖掘红色治理故事

02版

敬告读者

根据中秋节放假的通知,本报9月12日休刊1期。祝广大读者节日快乐!

本报编辑部 9月9日

